



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
15 мая 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Глава Таймыра и члены Координационного Совета Ассоциации КМНТ обсудили планы совместной работы
- Школа в дальнем поселке нашла учителей с помощью «Фейсбука» и журналистов

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке наградили юных активистов
- Семейное творчество — ещё одна добрая традиция
- Дудинский боксёр завоевал «серебро» в Красноярске
- Уголовное дело возбуждено в отношении жителя Дудинки, повторно управлявшего автомобилем в нетрезвом виде

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- 11 единиц незаконно хранившегося оружия добровольно сдали норильчане в прошлом году

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норникель» поддержит проекты социальных предпринимателей

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Работодателей края приглашают к участию в программе трудовой мобильности
- ЕРП вошло в реестр ведущих транспортных организаций России

6. СМИ о России:

- Путин об экономической экспансии Китая: «Россия не та страна, которая чего-то боится»
- Путин одобрил стратегию экономической безопасности до 2030 года
- Искусственно управлять курсом рубля нельзя - Путин
- В России создадут единую базу сведений о каждом жителе
- Число ВИЧ-инфицированных россиян за год увеличилось более чем на 5%

7. Разное:

- Запад против России: военная развязка всё ближе

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

Глава Таймыра Сергей Ткаченко и члены Координационного Совета Ассоциации коренных малочисленных народов Таймыра Красноярского края обсудили планы совместной работы

Глава муниципального района Сергей Ткаченко провёл встречу с членами Координационного Совета местной общественной организации «Ассоциация коренных малочисленных народов Таймыра Красноярского края» (далее – Координационный Совет Ассоциации). На обсуждение был вынесен проект совместных мероприятий на текущий год.

«Мы впервые собрались в таком составе, надеюсь, что данные встречи станут традиционными, и мы раз в месяц будем общаться и обсуждать насущные вопросы. Я в свою очередь готов делиться планами работы и достигнутыми результатами. Уверен, наше сотрудничество будет плодотворным и полезным», - начал встречу Сергей Ткаченко.

«На протяжении 27 лет наша Ассоциация была и остается ведущей организацией коренных малочисленных народов на Таймыре, и этот статус надо удерживать, доказывая это делами. Мы готовы продолжать конструктивный диалог с органами власти всех уровней. Настало время перейти к конкретным делам», - отметил в начале разговора председатель Ассоциации коренных малочисленных народов Таймыра Григорий Дюкарев.

С целью формирования предложений для реализации Распоряжения Губернатора Красноярского края «О совершенствовании мер межгосударственной поддержки коренных малочисленных народов Красноярского края в Таймырском Долгано-Ненецком, Эвенкийском муниципальных районах и Туруханском районе» Григорий Дюкарев предложил создать временную рабочую группу, куда могли бы войти представители Администрации муниципального района и Ассоциации.

«Сегодня Администрация района в рамках вышеуказанного Распоряжения Губернатора региона формирует программу, которую, как мы надеемся, поддержит край, и выделит финансирование на ее реализацию. На первом этапе приоритет в ней будет отдан развитию оленеводства. Мы планируем создать учреждение, которое будет курировать данное направление и должно найти механизм увеличения дохода оленеводов до прожиточного минимума. Оно также будет заниматься организацией факторий в Тухарде, Носке и Хатанге. Для решения задач, обозначенных в разрабатываемой программе, планируется привлечь Институт Крайнего Севера», – пояснил о проводимой работе Сергей Ткаченко.

На встрече также было предложено возобновить работу Межведомственной комиссии по защите исконной среды обитания и традиционного образа жизни коренных малочисленных народов Таймыра, а также создать при Главе муниципального района Совет представителей коренных малочисленных народов Таймыра.

...В рамках реализации плана совместных действий обсудили проведение традиционного летнего этнического стойбища «Хэйро» в июне текущего года и Дня коренных народов мира в августе, а в рамках празднования юбилея Дудинки – круглый стол «Коренные народы Таймыра в судьбе столицы».

«Таймыр»

Школа в дальнем поселке нашла учителей с помощью «Фейсбука» и журналистов

Средняя школа в отдаленном поселке Волочанка на Таймыре получила множество обращений от желающих стать учителями после серии постов в социальных сетях и сюжета по федеральному телеканалу.

В середине апреля норильский фотограф Андрей Кийко опубликовал в «Фейсбуке» серию фотографий детей из Волочанки с трогательными подписями, в которых они просили учителей математики и английского языка приехать в их школу. Проблема поиска педагогов заключается в отдаленности поселка — туда можно добраться только на вертолете или по реке, а также в особенностях северного быта.

«Обещаю делать домашнее задание! Учитель, а Вы любите Родину? Я люблю! Приезжайте! Покажу Вам тундру, и реку Хета, и озера... Хочу знать английский, чтобы

посмотреть мир. Как я буду общаться в других странах, если Вы не приедете? Директор школы гарантирует, что жилье Вам найдут», — попросила 6-классница.

«Учитель английского и математики, мы ждем Вас. Мы хорошие дети, мы тоже живем в России и хотим хорошее образование. Приезжайте! Директор школы сказал, что зарплата хорошая», — говорилось в обращении от имени 5-классницы.

Эти публикации получили большой отклик, множество лайков и репостов. Накануне на телеканале НТВ в эфир вышел сюжет о ситуации в школе. Уже сегодня, 15 мая, директор школы Денис Теребихин написал на своей странице в соцсети, что получил около десятка резюме от желающих переехать на работу в Волочанку.

«15 мая пришел на работу, открыл электронную почту, а там! С десятков резюме учителей, желающих к нам приехать на работу! Я сразу пригласил начальника отдела по подбору персонала Жанну Серюк и ее коллег из 5 класса. Сидим, изучаем. Изучаем внимательно. Думаю, желания всех будут удовлетворены. Мы не одна сельская школа на Таймыре. Не жадные, передадим резюме и в другие поселки через управление образования», — написал Теребихин.

newslab

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке наградили юных активистов

Председатель Горсовета Сергей Бородин принял участие в фестивале ДЮЦТТ «Юниор» «Pro-движение». Мероприятие проходило в актовом зале Центра 12 мая. Среди гостей, которых организаторы пригласили на торжество были представители общеобразовательных школ Дудинки, юниоровские активисты, депутаты Райсовета, руководители муниципального района.

Традиционно на фестивале «Pro-движение» награждают победителей молодежных конкурсов, соревнований и акций, которые в течение года проходят на территории муниципального района. В отчетном периоде таких мероприятий было 15. Участие в них приняло более трёх тысяч юных активистов.

Сергей Бородин вручил специальный приз Главы города школьному музею Дудинской гимназии за победу в конкурсе музейных экспозиций «Наследие», посвящённом 350-летию со дня основания города.

Заслуженные награды за успехи в учебе, спорте и творчестве получили самые активные участники мероприятий, проходивших в рамках «Pro-движения патриотов», «Pro-движения активистов» и «Pro-движения талантов».

Семейное творчество — ещё одна добрая традиция

14 мая в городском Доме культуры состоялся фестиваль-конкурс семейного творчества «Папины дочки, мамыны сыночки». Мероприятие было приурочено к Международному Дню семьи и 350-летию юбилею Дудинки.

Участниками первого этапа под названием «Полет фантазии» стали пять талантливых семей: Солнцевы, Жаналиевы, Смирновы, Пугачёвы и Филипповы. По условиям конкурсов им нужно было рассказать о своих семьях и особенностях каждого её члена, выступить с творческим номером и прочитать стихотворение или прозаический отрывок про Дудинку. Оценивали подготовку и номера участников члены жюри: председатель ассоциации коренных малочисленных народов Таймыра, уполномоченный по правам человека в Красноярском крае Григорий Дюкарев, начальник городского отдела культуры Наталья Димитрова и заведующая библиотекой семейного чтения Жанна Шнайдер.

Все участники представили на суд жюри интересные творческие номера и были удостоены различных номинаций. Семья Солнцевых стала лучшей в номинации «Калейдоскоп вдохновения», Жаналиевы были признаны «Хранителями традиций». В номинации «Радуга талантов» победили Филипповы, «Созвездием талантов» стали Пугачёвы, а номинация «Фейерверк творчества» была присуждена семье Смирновых. Все

участники были награждены дипломами, памятными подарками и особыми кубками – комнатными растениями.

Дудинский боксёр завоевал «серебро» в Красноярске

С 10 по 13 мая в Красноярске проходил чемпионат края по боксу среди мужчин. В нём принял участие воспитанник спортивной секции Дома физкультуры Дудинского спортивного комплекса Сергей Сазанков. На соревнованиях он выступал в весовой категории 60 кг. Сергей вышел в финал и провёл три боя с соперником, по итогам которых занял второе место, немного уступив мастеру спорта из Красноярска Омаку Донгаку. Тренеры секции по боксу МАУ «ДСК» Игорь Насонов и Алексей Ян.

Уголовное дело возбуждено в отношении жителя Дудинки, повторно управлявшего автомобилем в нетрезвом виде

В отношении жителя Дудинки, повторно управлявшего автомобилем в нетрезвом виде, возбуждено уголовное дело, сообщает сегодня пресс-служба Отдела МВД России по Таймыру.

Инспекторы дорожно-патрульной службы задержали автовладельца, повторно управлявшего транспортом в состоянии алкогольного опьянения.

В рамках проведения рейдов сотрудники ДПС остановили автовладельца, при проверке документов у госавтоинспекторов возникло подозрение, что северянин находится в состоянии алкогольного опьянения. Мужчина на месте прошел медицинское освидетельствование, по результатам которого в крови автовладельца находилось 0,71 мг/л.

В отношении жителя Дудинки возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым уголовному наказанию за управление транспортным средством, за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования). Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до двух лет.

"Таймырский Телеграф"

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

11 единиц незаконно хранившегося оружия добровольно сдали норильчане в прошлом году

В прошлом году за вознаграждение норильчане сдали 11 единиц различного незаконно хранившегося оружия, в том числе семь единиц гладкоствольного, и по две единицы нарезного и травматического. С начала текущего года сдана пока только одна единица оружия с нарезным стволом, сообщает пресс-служба городского Отдела МВД России.

Полицейские напоминают, что за добровольно сданное оружие и боеприпасы владелец не только получает денежное вознаграждение, но и освобождается от уголовной ответственности, предусмотренной ст. 222 УК РФ (незаконные приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение оружия, его основных частей, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывчатых устройств).

Жители города, желающие добровольно сдать незаконно хранящееся оружие, взрывчатые вещества и взрывные устройства, могут обратиться к своему участковому уполномоченному, а также позвонить по телефонам дежурных частей полиции: 47-24-01, 34-02-02 или 102.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норникель» поддержит проекты социальных предпринимателей

Пять бизнес-проектов в сфере социального предпринимательства, направленные на поддержку социальных проблем регионов, получают поддержку компании «Норникель».

Развитие социального предпринимательства является компонентом благотворительной программы «Мир новых возможностей». Компания третий год реализует программу развития социального предпринимательства в Норильске и Таймырском (Долгано-Ненецком) муниципальном районе Красноярского края, а также в Мончегорске и Печенгском районе Мурманской области. В этом году на поддержку выделено 11,5 млн рублей в виде беспроцентных возвратных кредитов, которые предприниматели должны будут вернуть в течение двух лет.

«Количество проектов и динамика программы развития социального предпринимательства радуют. У нас первый социальный предприниматель уже вернул полученный от компании заем. Это говорит о том, что механизм работает. Среди представленных проектов есть интересные и важные. Значим и интерес аудитории. Задают вопросы — значит, проект цепляет, значит, проблема есть. Ведь проекты как раз и рождаются как ответ на существующую проблему», — отметил начальник управления благотворительных программ «Норникеля» Игорь Сухотин...

newslab

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Работодателей Красноярского края приглашают к участию в программе трудовой мобильности

Работодателей Красноярского края приглашают к участию в программе трудовой мобильности, сообщает сегодня пресс-служба регионального агентства труда и занятости населения.

Объявлен дополнительный отбор предприятий на участие в региональной программе повышения мобильности трудовых ресурсов на текущий год. Заявки от работодателей, реализующих в крае инвестиционные проекты, принимает агентство труда и занятости населения Красноярского края до 31 мая.

Претендовать на включение могут предприятия, которые в этом году нуждаются в привлечении квалифицированных трудовых ресурсов из других субъектов РФ. На эти цели работодателю предоставляется финансовая поддержка в размере 225 тыс. руб. на одного работника. Средства могут расходоваться в течение трех лет на любые меры поддержки привлекаемых специалистов (компенсацию затрат на проезд к месту работы, доставку багажа, выплаты на обустройство, жилье и другое).

Программа предполагает выполнение работодателями ряда условий. Работники привлекаются на постоянную работу, а также на вакансии, которые по объективным причинам не могут быть заполнены местными жителями. Речь идет о квалифицированных специалистах, готовых к переселению в край.

Программа действует с 2015 года. В ней уже участвуют крупные предприятия края.

"Таймырский Телеграф"

Енисейское пароходство вошло в реестр ведущих транспортных организаций России

Национальный Реестр «Ведущие организации транспорта России» формируется ежегодно и представляет собой единый информационный ресурс по организациям и предприятиям транспорта, деятельность которых вносит позитивный вклад в социально-экономическое развитие транспортной отрасли своего региона.

Электронная база данных призвана помочь государственным и общественным институтам, предприятиям и организациям, а также простым гражданам как России, так и любой страны мира осуществлять поиск информации о лучших российских организациях, работающих в области оказания транспортных услуг.

Для включения в реестр предприятиям нужно не только добиться высоких производственных показателей, но и быть социально-ответственными, внедрять новации в своей деятельности, применять новые организационные, технические и управленческие методики.

Предложение о добавлении той или иной организации в реестр вносят органы местной исполнительной власти. С ходатайством о присвоении Енисейскому пароходству статуса ведущей организации транспорта России по итогам 2016 года выступило Министерство транспорта Красноярского края. АО «ЕРП» является крупнейшим перевозчиком грузов по водным путям бассейна реки Енисей. За навигацию 2016 года компания перевезла свыше 4 млн. тонн грузов.

НИА-Красноярск

6. СМИ О РОССИИ

Путин об экономической экспансии Китая: «Россия не та страна, которая чего-то боится»

Россия не станет жертвой экономической экспансии Китая. С таким заявлением выступил президент Владимир Путин на форуме «Один пояс — один путь».

«Россия не та страна, которая чего-то боится. И уж точно совершенно действия Китая не направлены на какое-то поглощение», — передает слова Путина агентство РИА Новости.

Все решения о двустороннем сотрудничестве принимаются Россией и Китаем совместно. «Мы не принимаем решения, которые идут нам во вред. Соглашаемся только с такими предложениями, которые идут нам на пользу», — подчеркнул российский лидер.

Говоря о развитии двусторонних связей, Путин заявил о необходимости восстанавливать объем товарооборота, который в последнее время был несколько снижен. Однако в процентном отношении, говорить о каком-то провале здесь не приходится. Даже в кризисный период рост товарооборота составил 4%, а «за первые два-три месяца текущего года — рост уже свыше 30%, под 40%».

В будущем Россия намерена начать поставки ракетных двигателей в Китай, а также приступить к реализации совместного проекта широкофюзеляжного самолета, залогом успеха которого станет создание нового двигателя с большой тягой.

Относительно продолжающихся кризисных явлений в мире, Путин заявил следующее: «В Соединенных Штатах продолжается, как мы видим, острая внутривнутриполитическая борьба, что создает определенную нервозность не только в политике, но и в экономике».

Infox.ru

Названы главные угрозы экономической безопасности России до 2030 года

Президент России Владимир Путин утвердил стратегию экономической безопасности РФ до 2030 года. Соответствующий указ опубликован на официальном портале правовой информации.

Стратегия развития российской экономики в ближайшие 13 лет будет учитывать глобальные изменения мировой конъюнктуры, с учетом которых будет осуществляться комплекс политических, организационных, социально-экономических, правовых, информационных, дипломатических и иных мер.

В документе обозначены главные вызовы и угрозы российской экономической безопасности.

«Процесс перехода к многополярности сопровождается нарастанием геополитической нестабильности и неустойчивости мировой экономики, резким обострением глобальной конкуренции. Отмечается стремление к перераспределению влияния в пользу новых центров экономического роста и политического притяжения... На состояние экономической безопасности существенное влияние начинают оказывать факторы, связанные с глобальным изменением климата, способные вызвать дефицит продовольствия и пресной воды, обострить конкуренцию к возобновляемым ресурсам», — говорится в тексте указа.

В виду нижесказанного, к основным угрозам отнесено:

- стремление развитых государств использовать свои преимущества в уровне развития высоких технологий в качестве инструмента в глобальной конкуренции;
- использование дискриминационных мер в отношении экономики РФ;
- повышение конфликтного потенциала в зонах экономических интересов России;

- изменение структуры мирового спроса на энергоресурсы (развитие новых энергосберегающих технологий);
- исчерпание экспортно-сырьевой модели экономического развития;
- отсутствие российских несырьевых компаний среди глобальных лидеров мировой экономики;
- слабая инновационная активность;
- низкие темпы экономического роста, несбалансированность национальной бюджетной системы;
- усиление дифференциации населения по уровню доходов;
- недостаточность трудовых ресурсов;
- неравномерность пространственного развития РФ, усиление дифференциации регионов по уровню и темпам социально-экономического развития.

Infox.ru

Искусственно управлять курсом рубля нельзя - Путин

Баланс курса рубля в настоящее время удовлетворителен, искусственно управлять курсом нельзя, сообщил президент РФ Владимир Путин на пресс-конференции в Пекине по итогам своего визита в Китай.

В.Путин добавил, что согласен с позицией ЦБ РФ о невозможности искусственного воздействия на курс национальной валюты. "Искусственно ничего нельзя делать. В этом смысле я согласен с позицией Банка России. Позиция и политика Банка России строится на целом наборе различных, но чрезвычайно важных компонентов для экономики страны. Практика показывает, что все действия ЦБ были сбалансированными и верными", - отметил глава государства.

ИА "Финмаркет"

В России создадут единую базу сведений о каждом жителе

Министерство юстиции РФ работает над созданием единого реестра населения, который объединит сведения обо всех гражданах страны.

Как передает РИА Новости, об этом заявила директор департамента правовой помощи и взаимодействия с судебной системой Минюста России Александра Дронова.

По ее словам, проект разрабатывается с февраля 2017 года совместно Минюстом, Минфином и Федеральной налоговой службой и в нем участвуют 9 субъектов РФ.

Дронова подчеркнула, что для России такая база данных будет беспрецедентным ресурсом, который, по ее сведениям, давно есть в зарубежных странах.

Она сообщила, что "во главу ресурса ставится человек, и к нему подстыковываются различные связи" о его статусах, связанных с актами гражданского состояния, с налоговой системой, с правоохранительной системой и прочее.

За основу единого реестра решено взять записи актов гражданского состояния, начиная с 1926 года, которые хранятся в ЗАГСх. Систематизацию подобной информации планируется создать к 2020 году.

Представительница Минюста отметила, что к этим сведениям будут добавляться сообщения о получении документов, которые были выданы за границей компетентными органами иностранных государств в отношении российских граждан.

По словам Дроновой, с июля 2017 года начнется второй опытный этап эксплуатации, который охватит все субъекты Российской Федерации.

Вести

Число ВИЧ-инфицированных россиян за год увеличилось более чем на 5%

Число зараженных ВИЧ-инфекцией в России в прошлом году выросло на 5,3%. Об этом сообщил руководитель Федерального научно-методического центра по профилактике и борьбе со СПИДом, академик РАН Вадим Покровский, передает «Интерфакс».

По его словам, ситуация с ВИЧ-инфекцией в России продолжает ухудшаться. «За прошлый год было сообщено о 103,5 тыс. новых случаях ВИЧ-инфекции среди граждан России. Это на 5,3 процента больше, чем в 2015», — сказал Покровский.

Он также сообщил, что в 2016 году произошло небольшое снижение роста заболеваемости ВИЧ, в предыдущие года составляло около 10%. Всего, по его словам, с начала наблюдения было зарегистрировано 1 млн 114 тысяч ВИЧ-инфицированных граждан РФ, из них умерли 243 тысячи человек. На 31 декабря 2016 года, по данным эксперта, в живых зарегистрировано 870 тысяч 952 человека.

Покровский добавил, что зарегистрированных больных ВИЧ-инфекцией в России 0,6% населения, однако по оценочным данным эта цифра может составлять до 1%.

ВИЧ-инфекция у женщин до 30 лет, по его словам, встречается чаще, чем у мужчин того же возраста. Это связано с тем, что женщины чаще вступают в половую связь с мужчинами старшего возраста, пояснил эксперт.

Он отметил, что в возрасте от 35 до 39 лет у мужчин ВИЧ-инфекция встречается чаще, это «самый неблагоприятный возраст. Академик добавил, что в прошлом году способ заражения в результате полового акта вышел на первое место.

Глава Федерального центра борьбы со СПИДом также сообщил, что уже в июне учреждение может столкнуться с недостатком антиретровирусных препаратов. «Пока нет препаратов, которые бы кончились совсем. К июню может возникнуть такая проблема», — сказал Покровский.

По его словам, препараты в принципе существуют, но в учреждение они пока не поступили. «Когда они поступят, мы не знаем», — добавил он.

Росбалт

7. РАЗНОЕ

Запад против России: военная развязка всё ближе

Несмотря на все попытки как-то прояснить и осторожно начать налаживать отношения между Западом и Россией (о чём говорят и визит Лаврова в Вашингтон, и визит Меркель в Москву, и телефонный разговор Путина с Трампом), складывается впечатление, что час решающей битвы добра со злом в конце времён уже близок. Ибо сегодня, как никогда, отбросив всякие «измы», во весь рост встаёт определяющий общечеловеческий вопрос: что истинно и верно, а что нет. И кто исходя из этого «праведно судит и воинствует». Вся логика событий начиная с 2013 года движется к квинтэссенции разрешения этих фундаментальных межцивилизационных вопросов. Чья цивилизация – фейк, а чья – светоч в ночи.

3 мая Палата представителей Конгресса США вместе с бюджетом на текущий финансовый год (заканчивается 30 сентября) одобрила законодательный акт о финансировании деятельности по обеспечению безопасности и национальных интересов США. Ожидается, что в ближайшие дни документы будут одобрены Сенатом и подписаны президентом. Самая большая специализированная часть этих документов посвящена противодействию России и всесторонней борьбе с ней. Причём даже по тем направлениям, которые такой борьбы и противодействия не предусматривают в принципе.

Так, среди прочего Госдепартаменту совместно с ФБР и Национальной разведкой США поручено подготовить правила, согласно которым российские дипломаты и персонал российских диппредставительств в США должны предварительно оповещать обо всех поездках на территории страны. Ничего подобного и нигде в мире нет. Исполнение данных установок превратит наших дипломатов в заключённых под домашним арестом.

Только электронных спецбраслетов для отслеживания перемещений не хватает. О каких там наших СМИ на иностранных языках или неправительственных организациях может идти речь, если из святая святых – дипломатов – делают откровенно дискриминируемых персон?!

В другом разделе говорится о создании специального межведомственного комитета, задачей которого будет противодействие тайному влиянию России на общественность или правительства иностранных государств. В него должны войти представители разведки,

Госдепартамента, Пентагона, ФБР, министерства юстиции, финансового и энергетического ведомств.

Это вообще переходит все дозволенные границы международных отношений. Какое дело США до наших отношений с третьими странами или их отношений с нами? Мы, что, разве создавали подобные комиссии или что-то похожее, когда американцы всеми руками и ногами вмешивались в дела Украины и готовили там государственный переворот? Когда до этого прошлись своими «цветными революциями» по всему периметру наших границ? Когда наша местная оппозиция летает в США, как на работу, и ходит в американское посольство в Москве за указаниями, руководящими методическими документами и деньгами? Когда на территории прибалтийских стран в специальных «молодёжных» лагерях американские инструкторы готовят юных боевиков для уличных беспорядков в неудобных США странах, например, для той же Белоруссии?

Разумеется, все эти и другие направления собственного американского вмешательства в чужие дела не только не будут сворачиваться или как-то ограничиваться, но на волне русофобии будут всячески расширяться и интенсифицироваться.

В разделе, посвященном поддержке стран Европы, включая часть стран постсоветского пространства, говорится о выделении не менее 100 миллионов долларов на противодействие российскому влиянию и агрессии. Средства будут предоставлять организациям так называемого «гражданского общества» в этих странах для поддержки правового государства, демократических институтов, свободы СМИ и т. д. В документе также говорится о выделении средств на программы по поддержке демократии в России, включая свободный интернет.

5 лет назад, 17 августа 2012 года, немецкое издание *German-foreign-policy.com* в материале под названием «Пелена демократической риторики» писало: «Евросоюз создал фонд для скрытой поддержки оппозиционных сил в соседних Евросоюзу странах. Примером и эталоном этого фонда стали американские правозащитные организации, всегда помогающие противникам правительств во всех странах мира, включая путчистов. Новая европейская правозащитная организация называется «Европейский Фонд Демократии», сокращенно ЕФД (*European Endowment for Democracy, EED*)...».

Помимо этих свертоткровенных формулировок документов, из уст высокопоставленных американских чиновников звучат не менее красноречивые заявления.

«Североатлантический альянс и Объединённое командование вооруженных сил США в Европе «возвращаются к своей исторической миссии, вновь становясь единым командным центром военного времени», – заявил, выступая на слушаниях в Сенате США, генерал Кертис Скапарротти.

По словам командующего силами США в Европе, основной причиной пересмотра стратегии военного альянса стали агрессивные действия России. «Россия ищет поводы и возможности для разрушения существующей системы международных отношений и пытается дискредитировать страны Запада, которые создали эту систему, – сказал генерал Скапарротти», сообщает на своём сайте 3 мая «Голос Америки».

Если объединить в логическое целое принятые Конгрессом документы, в которых наших дипломатов де-факто ставят в положение представителей страны находящейся в крайне враждебном, предвоенном состоянии с государством присутствия, и высказывание Скапарротти о создании в Европе единого командного центра военного времени, то становится ясно: воронка конфронтации неумолимо засасывает в свои глубины Россию и Запад.

Это подтверждает и целый ряд других событий.

10 мая кувейтское издание *Alkuwaityah* распространило информацию о том, что «американская армия работает над подготовкой новых правил проведения операций, необходимых в свете потенциального конфликта с Россией и Китаем». Статья так и называется: «Америка готовит сценарий войны с Россией и Китаем».

Военное ведомство США, начиная работу над новыми документами глобальной войны, преследует несколько целей. Как следует из статьи, у американцев вызывает беспокойство разработка в России и Китае новейших видов истребителей, совершенствование систем противовоздушной обороны, а также наличие в их арсенале дальнобойных высокоточных

противокорабельных ракет, способных с лёгкостью уничтожать авианосцы США. Но авианосец, как известно оружие нападения, а не защиты, почему Советский Союз их принципиально и не строил (авианесущие крейсера, бывшие у него на вооружении, не являлись авианосцами и предназначались лишь для прикрытия развёртывания стратегических ядерных сил морского базирования с воздуха в местах их оперативного сосредоточения).

Следовательно, Америку напрягает рост наших оборонных возможностей, способных сорвать их план глобальной агрессии, предусматривающей массированный разоружающий воздушно-космический удар.

В этом же контексте следует рассматривать их систему ПРО. Глава американского военного ведомства Джеймс Мэттис несколько дней назад отдал распоряжение пересмотреть эту программу. Пересмотр будет направлен на поиск «путей укрепления потенциала в сфере противоракетной обороны и перебалансировку приоритетов за рубежом и внутри страны». В Минобороны США подчеркнули, что «защита нации и интересов США за рубежом от баллистических ракет является одним из высочайших приоритетов» ведомства.

Но опять же, Соединённым Штатам никто не угрожает вообще, тем более баллистическими ракетами. Если конечно они сами не спровоцируют своей агрессией ответный удар.

Гипотетическая ракетно-ядерная атака со стороны Северной Кореи в реальности не представляет для США серьёзной опасности и не требует таких затрат и такой инфраструктуры. Ракетные технологии КНДР достаточно примитивны и крайне уязвимы в плане воздействия на них передовых американских средств радиоэлектронной борьбы и ракет-перехватчиков, имеющих на самолётах и кораблях.

Китай хранит в американских долларах три триллиона своих золотовалютных резервов и экспортирует в США до 68% всех произведённых у себя товаров. Поэтому бомбить Америку для Китая – значит не просто выстрелить себе в ногу, это будет для него смерти подобно.

Да и у США с Китаем нет глобальных цивилизационных противоречий, способных привести к войне. Практически всеми современными геополитическими теоретиками признано, что конфуцианская (китайская), мусульманская и тем более западная цивилизации не несут Соединённым Штатам ни сиюминутной, ни перспективной угрозы. Остаётся только славяно-православная цивилизация во главе с «постоянно разжигающей страсти и антиамериканизм» независимой и непокорной Россией.

В прошлом декабре Совет по международным отношениям США назвал возможное обострение отношений с Россией главной угрозой для Америки в 2017 году. Тогда же, как по команде, вышла в свет любопытная и очень откровенная книга бывшего заместителя главкома НАТО в Европе Ричарда Ширреффа под названием: «2017 год. Война с Россией». Вы будете смеяться, но подготовка новых правил глобальной войны, о которых пишет Alkuwaityah, должна быть завершена осенью 2017 года. То есть у нас, грубо говоря, максимум полгода.

О том, что это всё действительно серьёзно, можно судить по начавшейся с первых дней мая подготовке общественного мнения к очевидно предстоящим в скорости большим событиям.

В канун Дня Победы неожиданно заговорила долго молчавшая Кондолиза Райс. Она заявила буквально следующее: «Важно добиться того, чтобы Соединённые Штаты перестали спокойно смотреть, пока российская армия угрожает вооружённым силам США». И далее: «Наращивание военного бюджета – это важный сигнал того, что Соединённые Штаты не потерпят определенных вещей».

Из этих очень важных в пропагандистском плане высказываний в голове американского и всякого другого западного обывателя должны засесть два фундаментально-значимых «гвоздя»: нам угрожают и мы не потерпим! Через призму этих двух установок обыватель должен будет воспринимать все последующие события как неизбежные и само собой разумеющиеся.

В этом же ключе и в эти же дни в эфире Fox News высказался Джеймс Карафано, аналитик Heritage Foundation (в переводе с английского Фонд «Наследие» – стратегический

исследовательский институт США, занимающийся широким спектром исследований в области международной политики). «Одна из особенностей Владимира Путина – в этом он был весьма последователен – такова: он обратился к советским тактикам и последовательно применяет их одну за другой», – сказал он.

Опять же, что означает это высказывание с пропагандистской точки зрения? Ещё один важнейший «гвоздь» в голову обывателя: обвиняя нынешнюю Россию и её руководство в «советизме», Карафано выстраивает проекцию аналогий в преемственности политики «империи зла», а значит, как и предыдущая версия этой империи – СССР, РФ должна быть повержена.

Третьим отметился старший научный сотрудник Датского института международных исследований Флемминг Сплідсбуэль Хансен. Не говоря об этом напрямую, он, тем не менее, предостерег, что в случае успехов России в деле сопротивления продвижению Глобального Западного проекта и противодействия «цветным революциям», пропорционально будут расти её сила политического влияния и власти в мире. Соответственно, будет уменьшаться ареал этого влияния и власти западной цивилизации. По словам Хансена, в НАТО считают это угрозой.

Пропагандистский круг всех трёх выступлений замкнулся: Россия – преемница «империи зла» СССР, угрожает США, НАТО и всей Западной цивилизации, чего мы, естественно, не потерпим!

Таким образом, выбора у России де-факто нет.

Запад никогда не принимал как должное любое существование нашей страны вне своего влияния и своего цивилизационного поглощения. Никогда и никакого по-настоящему мирного сосуществования двух цивилизаций не было. Запад с одинаковым рвением ходил объединённым походом и на императорскую Россию Александра I, и на коммунистический СССР Сталина. И если бы не ядерное оружие, с тем же рвением сходил бы, наверное, к нам в эпоху брежневского «застоя». Теперь вот по-тихому пытается вмонтировать в планы очередного похода ПРО, в надежде, что она может навсегда сокрушить ненавистного колосса.

Случиться всё действительно может уже нынешней осенью.

С 14 по 20 сентября Россия проводит крупномасштабные учения «Запад-2017», которые пройдут в Калининградском анклав, в западной части России (включая Кольский полуостров и Заполярье) и Белоруссии. Как пишет 10 мая The Washington Post, США опасаются, что под их видом Россия может перебросить в западные регионы новые образцы вооружений (прежде всего, «для модернизации систем противоракетной обороны»). Со слов официальных лиц Министерства обороны США, американские военные усилят наблюдение за перемещением российских войск во время этих учений.

Как заявили The Washington Post двое представителей США, пожелавших остаться неизвестными, уже в августе – начале сентября Штаты расположат корабли в Балтийском море и возьмут на себя миссию НАТО по патрулированию воздушного пространства стран Балтии.

Мало того, как пишет 10 мая немецкая Deutsche Welle, Вашингтон рассматривает возможность отправки системы мобильной противоракетной обороны Patriot в страны Балтии для участия в учениях НАТО этим летом. Об этом поздно вечером во вторник, 9 мая, заявили в Вильнюсе представители американских вооруженных сил, благообразно оговорившись, что этот шаг будет носить временный характер.

Таким образом, не исключено, что уже началась скрытая гонка на опережение: Россия под видом учений действительно намерена одномоментно и качественно нарастить и модернизировать воздушно-космическую оборону на западе, что нарушает все планы США, а те, в свою очередь, под видом наблюдения за учениями намерены перебросить непосредственно к нашим границам мобильные комплексы противоракетной борьбы, ударные системы, средства наведения, разведки и целеуказания, РЭБ, связи и выстроить коммуникационные цепочки для наземной части операции.

Всё ещё блуждающие в коридорах российской власти и журналистских кругах иллюзии относительно Трампа как симпатизирующего нашей стране главе Белого дома не имеют под собой реальных оснований.

Читаем в интервью всё того же Джеймса Карафано: «Я работал с группой по передаче дел в канцелярии президента. Никто и никогда не планировал быть мягче с Путиным и без энтузиазма, скажем так, относиться к НАТО. Такого никто и никогда не планировал, так что у России, в принципе, не было возможности заполучить сочувствующего ей президента – и так оно и вышло».

«Тиллерсон в прошлом месяце прибыл в Москву с первым визитом в качестве госсекретаря и начал возрождать те позиции, которые Москва считала похороненными вместе с администрацией Обамы. Так, Тиллерсон вновь поднял на щит идею о том, что главный друг России на Ближнем Востоке – президент Сирии Башар Асад – должен уйти. Администрация Трампа также ясно дала понять, что Россия должна убраться с Украины и прекратить нарушения важного договора о ракетах», – пишет 4 мая одна из старейших и влиятельнейших американских газет The New York Times.

В этот же день Gazeta Polska выходит с большой статьёй под названием «Путин угрожает Америке», в которой отмечает: «Рекс Тиллерсон провёл переговоры с Владимиром Путиным и Сергеем Лавровым, а его сообщение по возвращении звучало чётко: самый глубокий кризис в отношениях США и России стал фактом».

Всё это очень серьезно. Трамп и всякий иной политический деятель Запада, похоже, не в состоянии противостоять силе воронки конфронтации, даже если бы и страстно захотел это сделать. Но складывается всё большее ощущение, что там этого и не хотят, а, напротив, с ражем обезумевшего от адреналина ковбоя гонят мустанга войны к обрыву.

АгитПро

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 16.05.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	56, 53	▼ 0, 64
EUR	61, 84	▼ 0, 25

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Четверг				Пятница			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды			
Температура, °С	-12	-11	-12	-9	-6	-8	-8	-9	-6	-6	-3	-4	-2	-2
Ощущается как, °С	-23	-20	-16	-16	-14	-17	-16	-18	-16	-16	-12	-14	-11	-9
Давление, мм рт. ст.	756	758	759	759	759	761	760	760	757	756	754	753	752	753
Ветер: скорость, м/с	11	7	2	5	8	9	7	9	12	14	13	15	13	8
порывы, м/с	18	12			11				15	17	17		16	
направление	С	С	С	З	С-З	З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В